

明年起全面推广“两定制一兜底”健康扶贫模式 我市着力为贫困群众健康保驾护航

本报讯（记者刘婧 实习生李婧）昨日，记者从市脱贫攻坚领导小组办公室了解到，明年起，我市将全面推广“两定制一兜底”健康扶贫模式，实现全市健康扶贫全覆盖，着力解决因病致贫、因病返贫问题。

健康扶贫是脱贫攻坚的重要一环。2016年以来，我市先后在武陟县、温县探索实施了“两定制一兜底”健康扶贫模式，取得了良好效果，受到了国务院医改办和省委、省政府的肯定。

为实现健康扶贫全覆盖，我市决定从2018年1月1日起，全面实施“两定制一兜底”健康扶贫模式，健全机构，完善措施，保障资金，规范运作，在落实基

本医保、大病保险、大病补充保险、民政医疗救助、慈善医疗救助的基础上，市、县两级财政按比例分担医疗保险托底救助资金。

“两定制一兜底”，即定制医疗服务方案、定制医保救助方案和社会救助兜底。

定制医疗服务方案包括签约服务、分级诊疗和七免服务。在签约服务方面，组建县、乡、村三级健康扶贫医疗服务团队，为每个因病致贫贫困群众明确一名家庭医生，开展“一对一”家庭医生签约医疗服务，包括疾病诊治、医疗随访、慢病管理、健康指导等，签约率达100%，并定期上门走访。

分级诊疗服务，即根据贫困

群众的患病情况，有针对性地制定落实救治措施，综合评估其治疗方案和用药方案，根据县、乡、村三级医疗服务团队水平和患者病种病情，实行分级诊疗。病情较轻而稳定的，由乡级定点医疗机构诊疗；病情较重而复杂的，由市、县级定点医疗机构诊疗。

七免服务，即免费为贫困群众建立一份完整电子健康档案，实行健康管理服务；免费为辖区60岁以上的贫困群众提供健康体检；免费为患有高血压疾病的贫困群众提供健康管理服务；免费为患有Ⅱ型糖尿病的贫困群众提供健康管理服务；免费为患有严重精神障碍的贫困群众提供健康

管理服务；免费为贫困孕产妇建立母子健康手册并进行健康检查；对贫困群众看病就医免收挂号费、院内会诊费。

同时，为贫困群众定制医保救助方案。建立“3+3”医疗保险精准扶贫托底救助机制，即基本医保、大病保险、大病补充保险“三重医保”和民政医疗救助、慈善医疗救助、医疗保险托底救助“三重救助”。

对通过“两定制”帮扶救助仍然不能有效解决实际困难的贫困群众，纳入低保兜底范围。进一步整合资源、完善机制，广泛动员企业、个人、社会团体等积极参与，开展多种形式的救助活动，合力织密健康扶贫保障网，切实解决群众因病致贫、因病返贫问题。

更多新闻资讯
请关注本报新媒体集群

铁腕治污 保卫蓝天

市委联合督导组对孟州蟒河出境断面水质进行督导时要求 立即采取果断措施 重拳打击违法排污

本报讯（记者李文静）当前，我市水污染防治攻坚战已到了冲刺阶段和关键时期，按照全市水污染防治攻坚战“冲刺30天，决胜四季度”的要求，12月18日，市委联合督导组对孟州蟒河出境断面水质进行了督导。

据悉，自12月2日以来，省控蟒河温县汜水断面已连续15日超标，引起省环保厅高度关注。截至12月18日，省控蟒河温县汜水断面总磷平均值已达到0.458毫克/升，超标0.1倍；12月17日出现最大值1.44毫克/升，超标2.6倍。经研判分析发现，温县汜水断面超标的主要原因是上游孟州市出境断面水质严重超标。

12月18日，督导组对孟州市南庄镇黄庄村老蟒河段、贾营水自动监测站以及南庄镇污水口封堵情况进行检查，相关工作人员进行取样送检。根据市环境监测站提供的监测报告显示，老蟒河黄庄南断面化学需氧量、氨氮、总磷监测结果分别为38毫克/升、13毫克/升和0.35毫克/升；新蟒河贾营断面总磷监测结果为0.78毫克/升；政艺水务老蟒河排污口化学需氧量、氨氮、总磷监测结果分别为127毫克/升、23.2毫克/升和1.28毫克/升，均超标。

据孟州市南庄镇党委书记刘建忠介绍，该镇已经对16个生活污水排污口进行了全部封堵，污水全部拉到污水处理厂进行处理。下一步，该镇将成立3个督导组对老蟒河河道进行巡查，会同环保部门对老蟒河的多个段位进行分析监测，寻找水质总磷超标的具体原因，拿出具体解决方案。

孟州市环保局局长赵德勇表示，孟州市出境断面水质严重超标的原因，一是上流河水存在总磷超标，二是沿途几十个村庄的排污口有偷排漏排现象。此外，部分企业也存在污水超标的问题。下一步，将不定期分段进行取样监测，并协同企业进行限产、减产，进一步解决水质超标问题。

针对上述问题，焦作市污染防治攻坚战领导小组对孟州市政府下发紧急通知，要求其迅速改善蟒河出境断面水质。市委联合督导组现场要求孟州市立即采取果断措施，对沿河所有涉水企业实施停产，对超标企业从重从严处罚，重拳打击违法排污行为，坚决杜绝偷排漏排；对沿河生活污水排污口，一律封堵，尽快解决蟒河出境断面水质超标问题。

我市公布146个民生项目和重点项目 “封土行动”期间允许施工 但必须做到“六个百分百”

本报讯（记者詹长松）为保障民生，日前，市环境攻坚办下发关于允许部分民生项目和重点项目在采暖季“封土行动”期间施工的通知，公布了146个民生项目和重点项目，允许这些项目在采暖季“封土行动”期间施工。

据悉，这146个民生项目和重点项目包括全市所有集中供热、供气、供水、供电、截污纳管等市政工程以及学校、医院建设项目，这些项目在橙色及以下预警期间，可以进行正常施工；包括全市所有正在进行主体施工的安置房、保障房工地，这些项目在橙色及以下预警期间，可以进行除土方作业外的其他施工；其余经市、县政府批准履行开工复工审批制度的工地接受正常预警管控。经批准的混凝土搅拌站可以在橙色及以下预警管控期间正常施工；各城区混凝土搅拌站由住建局核准报市环境攻坚办备案；六县（市）混凝土搅拌站由当地县级人民政府核准报市环境攻坚办备案。

允许施工的146个民生项目和重

点项目，要严格落实“六个百分百”施工要求，方能开展土方作业。其余未列入清单内的市、县城市建成区内建筑工地必须在2017年11月15日0时至2018年3月15日24时一律停止土方作业，包括场地平整，各类工程的开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿、拆迁、渣土清运等，但工地的桩基作业、混凝土浇筑、边坡护坡的喷锚支护以及市政道路工程的灰土拌合、路基水稳不认定为土方作业。

通知要求，各行业监管部门、各县（市）区要切实加强对已批准工地的扬尘污染防治工作监管，凡是存在“六个百分百”不到位等问题的，要依法予以严厉查处。

全市各级督导组将加强督导检查，发现未经批准的工地进行违规土方作业的，要依法依规严格追究企业主体责任、行业监管责任、属地管理责任。发现工地违规一次，该工地“封土行动”时间在原有基础上顺延15天。

Life 生活服务区

信息播报

河南超9成高速收费站可刷支付宝

新华社郑州12月19日电（记者宋晓东）记者从河南省高速公路联网监控收费通信服务有限公司了解到，目前河南省9成以上高速公路收费站已开通支付宝缴纳业务，其中京港澳高速、连霍高速等主线站占比100%。此外，具有一定芝麻信用分的用户可在支付宝“高速纵横”中注册绑定，无须预存费用或安装设备，就可通过车牌完成停车缴费。2018年元旦假期期间，用户每次使用支付宝缴纳高速公路通行费还可获得随机现金红包。

据了解，自今年4月河南省高速公路移动支付业务试运行后，截至目前，河南省90%以上的收费站、97%

招聘资讯

下月有4场招聘会 高校毕业生可免费参加

记者昨日从市人才交流中心了解到，该中心将于下月举办4场招聘会，高校毕业生均可免费参加。

据了解，这些招聘会分别为2018年1月5日的庆元巨人才招聘会、1月12日的焦作市重点企业专场招聘会、1月19日的焦作市产业集聚区专场招聘会和1月26日的迎春综合类招聘会。求职者可登录天纵英才网（www.tzycw.com.cn）或通过微信关注“焦作人才”（微信号JZRC0391）了解更多招聘消息。 许明霞

市场传真

上周我市生活必需品价格涨多跌少

据市商务局监测，上周我市生活必需品价格涨多跌少。总体来看，蔬菜、鸡蛋、食用油价格上涨，猪肉价格下降，粮食价格平稳。

气温下降，应季蔬菜上市量减少，导致上周我市蔬菜价格上涨。上周，我市蔬菜零售均价为每公斤3.98元，较前一周上涨4.46%，其中青椒零售价格上涨幅度大，达24.21%；鸡蛋零售价格为每公斤9.14元，较前一周上涨4.1%；食用油零售价格为每升15.9元，较前一周上升0.89%。

上周我市猪肉零售价格为每公斤28.91元，较前一周下降0.17%。上周粮食零售价格为每公斤5.47元，与前一周持平。

李秋 孙翔

健康贴士

疾控部门：寒冷天气，提防手足口病侵袭

长沙市疾控中心提醒

- 手足口病多发生于5岁以下的婴幼儿
- 典型表现为：发热、口腔溃疡、手足皮疹
- 患者一般症状较轻，大约7天可自愈，无须采取特殊治疗
- 但有极少数患者可出现心肌炎、肺水肿、肺出血、无菌性脑膜炎等严重并发症

专家提醒：应尽量减少去人群密集场所，注意环境卫生及个人防护，防止疾病感染。

疾控专家提醒：手足口病可由数十种肠道病毒引起，并非感染一次便可高枕无忧。

手足口病重在预防：注意孩子的手部卫生是预防手足口病的关键。孩子在游戏后、饭前、便后一定要洗手，改掉吮手指等不良习惯。

肠道病毒71型（EV71）为引起手足口病重症和死亡的常见病原体，目前已有针对该病原体的疫苗上市。

长沙市疾控中心提醒：
●6月龄至5岁的手足口病易感儿童可以接种这类疫苗
●对于5岁以上儿童，则不推荐接种

（新华社发 天果制图）

古温酒，吹响豫酒“反击战”号角



《河南省酒业转型发展行动计划（2017—2020）》中提到：河南省酒业综合实力较弱，产业发展缓慢，面临诸多亟待解决的问题。一是群体大，个体小。企业存在改制不到位、主业不突出、营销方式落后等问题，无一企业销售

是全国平均吨酒价的66%，单个企业平均利润为全国平均水平的42%；省产白酒占我省消费市场不足30%，全国100多家白酒企业在我省设立办事处，扩大营销，抢占市场，豫酒本土市场份额逐年萎缩、不断下降。

12月7日下午，我市召开食品（白酒）工业企业座谈会，详细了解全市食品（白酒）工业企业发展现状，听取企业意见和建议。在会上，我市知名白酒企业河南古温酒厂负责人阐述了该厂的现状及发展战略，并就我市白酒业发展建言献策。

古温液是我市白酒行业的一面旗帜，不仅在温县和焦作地区有很高的知名度和良好的口碑，而且畅销全国各地。上个世纪80年代，曾被中国农垦农工商联合企业总公司作为年货调运进京供应首都春节市场。但上世纪90年代后，由于种种原因，古温酒厂陷入困境，工厂停产，工人被遣散。

为了尽快盘活老国营企业古温酒厂，使其发挥更大的社会价值，温县对

古温酒厂进行重点扶持，温县县委、县政府有关领导多次实地走访调研古温酒厂，详细了解古温酒厂在发展中遇到的困难和问题，在用地、资金、技术、人员等方面给予大力支持，帮助古温酒厂重振发展信心、提升发展活力，并通过积极对接洽谈，由河南旺成集团旗下的河南世纪祥隆置业有限公司于2016年投资1.2亿元收购了温县大将军酒业和焦作三泥温酒厂，在古温酒厂原址将资源整合为一体，组建成立河南古温酒厂。

古温酒厂于9月份正式投产，产品正在陆续上市，并运用一系列降低成本的办法，减少营销的中间环节，尽量节省广告费用，推出节能环保型包装，力争让广大消费者喝到质优价廉的好酒。下一步，该厂计划开发生态农业项目，将开展绿色无公害种植、养殖项目，所种植的小麦、玉米等农作物将成为古温酒厂优质酿酒原料，以确保产品的品质。

古温酒厂建议：要积极响应《河南

省酒业转型发展行动计划（2017—2020）》的号召，组织焦作酒品牌推介，联动开拓重点市场、潜力市场，倡导“豫人喝豫酒”和“豫商卖豫酒”，各级公务接待活动要按照规定使用地方酒。引导豫酒与豫菜、豫旅相结合，加快开发以豫酒文化为主体的旅游商品、纪念品，在餐饮服务业推介省内酒类产品。组织豫酒企业组团参加国内外知名专业展会、交易会、洽谈会等，依托省内知名食品展会举办豫酒博览会，支持酒类流通企业与骨干企业合作开拓市场，参展费用给予一定比例

补贴。举办焦作酒大评比活动，对焦作酒进行集中推介和造势，提升焦作酒的知名度，把焦作酒推向全省、推向全国。

（图片由古温酒厂提供）

